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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utbildningsminister Mats Persson (L)

2023/24:39 Studieförbundens insatser för integration på arbetsmarknaden

Studieförbunden har länge varit en hörnsten i integrationsarbetet för 
asylsökande och utrikes födda kvinnor i Sverige. Deras ovärderliga arbete 
inriktar sig på svenskundervisning och ökad samhällsförståelse, vilket har varit 
särskilt viktigt under de utmanande omständigheterna under coronapandemin.

Under 2016 fick närmare 80 000 asylsökande börja lära sig svenska och 
samhällsorientering i studieförbundens folkbildningsverksamhet. Denna 
undervisning blev möjlig genom betydande resurser och ett effektivt samarbete 
mellan staten och studieförbunden.

En rapport från Statskontoret 2020 lyfter fram studieförbundens centrala roll 
och visar på positiva resultat som snabbare etablering, brytande av utanförskap 
och förkortade vägar till arbete och vidare studier för deltagarna. Rapporten 
poängterar också det pågående behovet av dessa insatser och deltagarnas 
önskan om ökade studiemöjligheter.

Trots dessa positiva utfall och det uppenbara behovet står studieförbunden nu 
inför omfattande nedskärningar från regeringen. Dessa åtgärder innebär 
specifikt att budgeten år 2026 kommer att vara en halv miljard lägre än i dag, 
vilket riskerar att underminera de tidigare framstegen och hindra vidare 
framgång i integrationsarbetet.

En färsk undersökning utförd av Novus för ABF Stockholm visar att en stor 
majoritet av svenska folket – inklusive 94 procent av regeringspartiernas 
väljargrupp och 82 procent av Sverigedemokraternas väljargrupp – ser 
civilsamhällets aktörer som studieförbund och ideella organisationer som 
centrala inom integration, arbetsmarknad, informell utbildning och kultur för 
nyanlända. Regeringens beslut går således emot majoritetens önskemål.

Med anledning av detta vill jag fråga utbildningsminister Mats Persson 
följande:

 

Hur avser ministern att säkerställa att studieförbunden fortsatt kan erbjuda stöd 
till asylsökande och utrikes födda kvinnor och därigenom främja 
kompetensutveckling samt bidra till en mer hållbar och effektiv integration i det 
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svenska samhället?

………………………………………

Serkan Köse (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


